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Οι Τσιγγάνοι της Κάτω Αχαΐας εόρτασαν τον 
Αρχιστράτηγο Μιχαήλ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Για μια ακόμη χρονιά, οι Τσιγγάνοι της Κάτω Αχαίας, εόρτασαν 
τον Αρχάγγελο Μιχαήλ, την Κυριακή των Μυροφόρων. Οι 
Τσιγγάνοι τιμούν τον Αρχιστράτηγο των Ουρανίων Δυνάμεων, 
ως προστάτη τους και προσεύχονται με ευλάβεια μπροστά 
στην αγία Εικόνα του.

Το Σάββατο, 18.5.2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος, χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό, ο οποίος ετελέσθη εν 
πληθούση Εκκλησία στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού της πόλεως της Κάτω 
Αχαίας και προέστη της Λιτανείας της Ιεράς Εικόνος του Αρχαγγέλου Μιχαήλ, η 
οποία κατέληξε στην πλατεία της συνοικίας των Τσιγγάνων, όπου εναπετέθη εις 
προσκύνησιν των χιλιάδων ευλαβών εορταστών του Ταξιάρχου Μιχαήλ.

Ο Σεβασμιώτατος, στο κήρυγμά του, μίλησε για τους Αγίους Αγγέλους και 
ιδιαιτέρως για τον Ταξιάρχη Μιχαήλ και για το ιστορικό της εορτής του, που έχει 
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σχέση με το προσκύνημα στο Μανταμάδο της Λέσβου και τα θαύματα, που 
τελούνται σε όσους προσκυνούν με πίστη την εικόνα του, που είναι φτιαγμένη με 
πηλό και με το αίμα των μαρτύρων Μοναχών, τους οποίους έσφαξαν σαρακηνοί 
πειρατές, τον 10ο αιώνα. Επήνεσε τους Τσιγγάνους και όπως κάθε φορά που 
τους επισκέπτεται, τους ετόνισε να μένουν σταθεροί στην Ορθόδοξη 
πίστη, να ζουν πνευματικά και να εξομολογούνται, να εκκλησιάζωνται, να 
στεφανώνονται, να βαπτίζουν τα παιδιά τους και να ετοιμάζωνται να 
κοινωνούν των Θείων και Αχράντων Μυστηρίων. Τους διεβεβαίωσε δε, ότι 
όπως μέχρι τώρα, η Εκκλησία θα είναι κοντά τους, ο ίδιος ο 
Μητροπολίτης, όπως και οι Ιερείς της Κάτω Αχαίας. 

Τέλος τους συνέστησε να οδηγούν τα παιδιά τους στον Χριστό και να διατηρούν 
την Ελληνορθόδοξη παράδοση.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος μίλησε στο τέλος της Λιτανείας και ευχήθηκε στους 
χιλιάδες Τσιγγάνους στην πλατεία της συνοικίας και με ενθουσιασμό εφώναζαν 
τον αναστάσιμο χαιρετισμό : Χριστός Ανέστη- Αληθώς Ανέστη.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τα καζάνια με το παραδοσιακό φαγητό, 
μοσχάρι και ρεβύθια.







  
























